

精准支持 便捷服务 中国银行淄博分行——

金融赋能科创企业高质量发展

“这笔贷款真是太及时了，大大缓解了企业的资金压力，我们也切实感受到了中国银行的优质高效服务。”山东某科技公司负责人握着银行工作人员的手说。

近日，中国银行淄博分行成功为山东某科技公司续做300万元“接力通宝”贷款业务，帮助企业解决了资金紧张的难题，为企业平稳扩建提供了资金保障。

山东某科技公司成立于2003年，其主营产品为3A分子筛，市场占有率较高，企业重视科研投入，被认定为国家级专精特新小巨人企业、高新技术企业、瞪羚企业、科技型中小企业。自2020年以来，中国银行与该企业合作开始建立合作关系。2022年，企业新建厂区投入大量资金用于购置生产设备及厂区建设，流动资金出现临时性紧张，又恰逢这一笔贷款即将到期。中行淄博分行

了解到这一情况后，第一时间上门沟通，并向企业介绍了“接力通宝”授信产品。综合评估准入条件后，及时变更企业授信方案，开启绿色通道，赶在贷款到期前为其成功完成续贷。

这只是中国银行服务科创企业的缩影。科技引领时代，创新致胜未来。一直以来，中国银行淄博分行深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，主动融入科技强国建设，积极助力推动高水平科技自立自强，聚焦服务实体经济，持续提升科技金融服务质效，以科技金融支持科技攻关和战略性新兴产业成长。

根据不同类型科创企业特点和不同成长阶段的企业需求，精准“画像”、对症施策，提供适配的产品与服务，帮助企业解决融资难题。对于初创期科技企业，针对其处于科技成果的试生产阶段，整体生产规模和销售规模还

较小，销售收入有限的特点，推出“科技成果转化贷款”、“银担合作贷”、“跟投贷”等产品。针对技术稳定、生产扩大、盈利能力和现金流健康的成长期科技企业，提供投资并购、上市辅导、融资租赁等一揽子金融服务。对于成熟期科创企业，加强银企“总对总”服务，围绕产业链核心企业开展供应链融资，并为企业在园区建设、运营方面提供融资服务。

截至9月末，中行淄博分行共为155户科技型企业提供资金支持6.04亿元；服务省级“专精特新”小微企业70户，提供资金支持3.19亿元；服务国家级小巨人企业授信17户，提供资金支持7860万元。

下一步，中国银行淄博分行将持续加大科技金融支持力度，强化银企对接，提供个性化、精准化金融服务，以金融活水赋能科创企业发展。刘旭东 张峰

双十增长 永毅前行

新华保险淄博中支2023开局战启动

11月21日，新华保险淄博中支举办2023年开局战业务启动会。淄博中支党支部书记、总经理吕学文同志、副总经理郭富铎同志参会并发表重要讲话，各机构负责人及业务精英代表现场参会。

会议围绕“盛世荣耀 开新局，跨越巅峰五千万”主题展开，通过荣誉表彰、典范分享等环节，表彰先进，明确2023年开局战奋斗目标，点燃团队热情，为新华保险淄博中支打响2023开局战奠定坚实基础。

启动会首先对2022年业务发展精英、卓越经营部组、组织发展先锋、IDA典范等进行专属表彰。临淄联合区孙晓荣经理以“格局决定结局，

行动成就百万”为主题进行分享，激发团队销售热情，全心投入开局战，创收入巅峰。

淄博中支市场总监、营销部朱晓杰总监带来震撼人心的方案及政策宣导，全新方案和明晰经营节奏，为荣耀产品抢占市场打下基础。各机构经理上台订立目标，由中支总经理吕学文为其签订军令状，进行士气展示。

会议最后由淄博中支总经理吕学文带来总动员令，强调开局战各项目目标，号召淄博新华将士放大格局，秉持“首战即决战、起步即冲刺”的信念，坚定淄博新华4600万目标，踔厉奋进，赢战2023开局。

中国银行淄博分行

情牵长者食堂 提供贴心服务

近日，张店区九级村长者食堂正式开业，张店区民政局、中国银行淄博分行、九级村、养老机构相关负责人和居民代表参加开业仪式。

中国银行现场为社区提供金融服务，开展办卡充值、防诈骗宣传等活动。活动现场，中行工作人员贴心地为老年人开立银行卡，演示如何用手机银行为饭卡充值，耐心细致地解答老年人充值中遇到的问题。

中行工作人员通过现场讲解、发放宣传单页的形式，对社区居民进行防范电信诈骗、集资诈骗宣传，提高老年人防范意识，守护好自己的“钱袋子”。

“真是太方便了，不用出社区就能给饭卡充值，工作人员还教我怎么用手机充值，以后直接用中国银行的手机银行就能充值了。”社区居民孙女士这样说。

据悉，九级村长者食堂是在张店区民政局大力支持下，社区、养老机构、银行三方通力合作，共同探索养老助老新模式。

当前，养老问题受到越来越多的关注，淄博市委、市政府将长者食堂建设列入重大民生实事，加快基本民生向品质民生转变，力争到2024年建成全市城乡长者食堂助餐服务体系，让老年人就近吃上“可口饭、放心餐”。近年来，中国银行淄博分行

积极参与养老助老事业，推出种类丰富的养老金融服务和产品，精准定位老年客群需求，积极推进银发场景建设和适老服务工作，为老年人提供便捷、贴心的金融服务，助力老年人跨越“数字鸿沟”。为有需求的客户提供上门服务，打造“陪同式”服务模式，联合社区开展防范金融诈骗金融知识宣传，提升客户防范意识。

下一步，中国银行淄博分行将持续履行国有大行责任担当，进一步提升金融服务的普惠性与便利性，满足老年人多元化的金融需求，助力淄博养老事业发展。单超 霁敏

投资实力获肯定

太平人寿获评“保险公司投资金牛奖”

11月23日，第二届“中国保险业投资金牛奖”在北京发布，太平人寿获评“保险公司投资金牛奖”，公司投资实力和稳健经营能力获得市场高度认可。

作为中国资本市场和资管行业最具公信力和影响力的权威奖项之一，中国证券报主办的“金牛奖”已成为行业标杆。第二届“中国保险业投资金牛奖”评选活动充分调研、核实信息数据的基础上，基于科学的评价方法，依据定量和定性指标，从多个维度对保险机构展开综合评价。重点考察参评机构的投资业绩、风险管理及合规建设、投研团队建设、公司

治理及综合偿付能力充足率等多项指标。

在投资管理方面，太平人寿坚持中国太平“央企情怀、客户至上、创新引领、价值导向”的发展要求，始终坚守长期价值投资理念，通过配备专业素质过硬的投研团队和不断完善的合规管理体系，坚守风险底线，持续稳健投资，积极服务实体经济发展。

太平人寿表示，将持续聚焦投资管理能力，通过稳健经营，以保险助民生，为客户提供风险保障，助推行业实现高质量发展，充分发挥金融保险的力量，为实体经济稳中有进注入新动能。

浦发银行淄博分行

开展“反洗钱勿犯罪”金融知识宣传活动



为进一步预防打击洗钱犯罪活动，切实推进反洗钱工作的深入开展，加强金融机构对洗钱风险的宣传，浦发银行淄博分行近日开展了打击网络犯罪和洗钱违法犯罪的宣传活动。

活动期间，浦发银行淄博分行积极走进社区，与群众进行了面对面地沟通和交流。该行员工广泛发放宣传单页，特别是针对金融风险意识较为薄弱，金融知识储备相对缺少的城中村居民及

老少群体，从保护老百姓“钱袋子”的角度出发进行重点宣传。为群众积极讲述常见的网络诈骗陷阱，切实引导群众自觉树立法律意识和自我保护意识，提高自身防范能力。该行员工用真实的案例来介绍新型金融诈骗、养老诈骗、集资诈骗、非法传销等的特征，特别向老年群体提醒不得出租出借出售银行卡，不要泄露自己的身份证信息，务必保管好自己的金融信息，增强风险识别和自我保护能力，获得了现场老年群众的高度好评。

活动现场通过播放横幅、发放宣传折页等多种形式宣讲反洗钱、反诈知识等丰富多彩的形式，与社区居民开展互动，提醒居民朋友远离虚拟货币交易、远离网络赌博、远离地下钱庄、警惕某些APP暗藏洗钱陷阱、警惕网络电信诈骗、警惕网络直播陷阱等。将反洗钱宣传与扫黑除恶、反恐

怖、反腐败、禁毒、打击地下钱庄等工作有机融合，揭批地下钱庄、非法集资、出租出借账户、非法替他人提现、非法支付平台、网络赌博、电信诈骗等违法犯罪的危害，引导社会公众远离洗钱犯罪，提高社区居民的反洗钱意识和能力。在活动宣传工作中，针对前来咨询的社区人员，该行员工仔细地讲解，提醒居民特别是老人小孩注意手机短信等诈骗，遇到类似情况可以采用报警的形式。在不断地学习反洗钱知识后，更加警惕身边可能出现的洗钱犯罪陷阱，从而保护好自己的合法权益。

通过本次活动的开展，公众对于信息和洗钱违法犯罪活动有了更深入地了解，扩大了预防信息网络犯罪和反洗钱的知识普及面，有利于公众更好的防范金融风险，促进全社会的金融秩序稳定。崔娜娜

践行普惠金融惠民生

博山农商银行万杰支行进一步强化为人民服务、为群众办实事的宗旨秉承，坚持把群众的“急难愁盼”作为践行普惠金融的着力点。针对当地群众尤其是老龄百姓对社保、医保电子化不熟悉、难操作的实际情况，根据辖内村居社区定期进行核酸检测的安排，在严格执行疫情防控规定要求的前提下，组织安排服务小分

队、党员先锋队等上门服务方式，为前来进行核酸检测的群众开通电子社保卡和医保电子凭证，并通过现场分发操作使用指南等宣传材料和解答群众各类疑难问题或疑惑，为困难群众便捷、安全使用电子化社保、医保等民生工具做好服务保障，努力加快社保、医保电子化推广进程，受到当地群众一致好评。刘茜